
Groupe scolaire des Combottes – SAINT-HILAIRE 25640 

Procès-verbal du 3ème conseil d’école 

lundi 24 juin 2019, 18h30 

 

Membres présents : Aline SONNET, Directrice. 
Alexandra MILLET, Tonie DESBRANCHES, Carla SOARES, Anne-Laure GAVAZZI enseignantes. 
Mmes BERTHET, RUE, OUHADDOU, Ms LEFEVRE et RICHARD, représentants de parents d'élèves élus. 
Pascal CHAFFIOTTE, Maire de Villers-Grelot, Christophe GUGLIELMETTI, Maire du Puy, Jean-Louis FAIVRE-

PIERRET, Maire de Breconchaux, Pierre ROUSSY, Maire de Séchin, Gérard SCHOENBERG, Maire de Vennans, Guy 

HUGOT, maire du Val de Roulans. 
Alain JACQUOT, vice-président CCBD 
Membres excusés : 

Mme BAÏRI, IEN Besançon 3, Michel CHOULET, DDEN, Marie-Claire MAJ, Directrice du périscolaire 
Membres absents : 

Cécile REHN, Bernard MAIN, Membres du RASED 
Philippe MARTHEY, Maire de Saint-Hilaire, Pierre MAYOUD, Maire de L’Ecouvotte 
 

Ordre du jour : 
1- Bilan des projets et activités pédagogiques ; 
2- Aide aux élèves en difficulté : 

3- Sécurité dans l’école ; 

4- Bilan financier ; 

 

 

5- Association des Combottes; 

6- Rentrée 2019/2020 et prévisions d’effectifs ; 

 

 

1- Bilan des projets et activités pédagogiques 
 

Projets communs 

 

• Projet d’école :   
Rappel objectif : Intégrer l'usage du numérique dans des pratiques quotidiennes. 
Actions : 
–        Faire vivre le blog de l'école, en éditant un article hebdomadaire, élaboré par les élèves en partenariat avec un ou des 

parent(s) d'élèves. 
–        avoir un usage quasi quotidien des logiciels d'orthographe et de calcul mental. 
Bilan année 1 : Les activités avaient été décrites en deuxième conseil d’école. 
Le blog a repris vie. Chaque classe a participé régulièrement à l’alimentation de celui-ci par des articles hebdomadaires. 
L’onglet devoirs chez ce et cm est très apprécié (les devoirs ne sont toutefois pas plus effectués…) 
 

• Ecole et Cinéma GS/CP, CE et CM, au Mégarama, avec « Robin des Bois » en lien avec les guerres normandes 

et « Le chant de la mer » en lien avec le thème de la mer 
• Apprentissage quotidien des chants et des danses pour la fête de l’école 
• Le cadeau de la fête des parents : le “rondin porte-clef personnalisé” des CE, la boîte à mots doux des CM, 

plantations de basilic pour les CP, cadre photo pour les GS, Empreinte de main pour les PS et marque page pour 

les MS. 
• Présence de 3 œuvres à l'école dans la cadre du projet Artothèque : étude par classe et production en lien. 

 

Projets de classe 

 

PS/MS 
• Sortie en forêt (commune de Vennans) pour sensibiliser les élèves au respect et à la protection de la nature. Sor-

tie organisée et encadrée par M. et Mm Lefèvre que nous remercions. 
• Projet de l'année articulé autour des oiseaux :  

- exploitation de l’album “les œufs de Paulette” 
- Travail sur la fable de La Fontaine “le corbeau et le renard” 
- 12/04 séance cinéma en salle de motricité avec le film d’animation : « Vaillant pigeon de combat » 
- 14/05 sortie pédagogique au Parc des oiseaux à Villars les Dombes, avec les GS/CP. 
- apprentissage de chants et de danses pour la fête de l'école 

• Participation aux sorties USEP :  
-18/03 gymnastique au gymnase de Thise 
- 05/04 orientation à la Citadelle : à partir de planches de photos, recherche de certains animaux dans le zoo puis 

visite libre 



- 13/05 athlétisme au stade de Baume-les-dames encadré par les collégiens. 
•  Accueil des futurs petits la semaine du 1 au 5 juillet, sur une demi-journée d’intégration. 

GS/CP :  
• Avec PS/MS : Sortie en forêt (commune de Vennans) pour sensibiliser les élèves au respect et à la protection de 

la nature 
• Projet de l'année articulé autour des oiseaux :  

- réalisation d'un abécédaire des oiseaux qui circulent dans les familles 
- sortie pédagogique au Parc des oiseaux à Villars les Dombes 
- apprentissage de chants et de danses pour la fête de l'école 

• Participation aux sorties USEP :  
-randonnée urbaine : découverte du centre-ville de Besançon et travail sur certains personnages importants de 

Besançon (Victor Hugo, les frères Lumière) 
-sortie orientation à la Citadelle : découverte du zoo en visite libre, course d’orientation dans les différentes cours 

du site et rencontre avec Vauban. 
- Orientation, jeux collectifs au stade de Pouligney. 
Pique-nique écocitoyen pratiqué dans le cadre des sorties sportives, objectif zéro déchet. 

• Cycle natation à la piscine de Baume les Dames (2 séances sur 5 prévues initialement, en raison de la météo) 
 

CE1/CE2 : 
• Arts plastiques avec le réseau d’Henri Matisse (Polynésie) pour faire écho à notre classe de mer, un Abécédaire 

sur le même champ lexical exposé le vendredi 14 juin 2019 à l'Exposition aux familles de notre classe découverte 

et le projet Artothèque pour exposer les productions des élèves à la manière d’un artiste étranger. 
• EPS : activités char à voile, randonnée et course d'orientation en Normandie 

2 séances de natation pour le cycle 2 à la piscine de Baume où l’aisance aquatique et les déplacements plus contrôlés sont 

flagrants. 
• Questionner le monde : le diaporama ENTIER des oiseaux marins, retravaillé au retour de la classe de mer : 

associer un bec à son alimentation  
• 100ème jour d’école, fêté comme les autres années, autour de multiples activités (mathématiques et sportives es-

sentiellement) pour travailler le nombre cent. 
 

CM1/CM2 
• EPS: activités char à voile, randonnée et course d'orientation en Normandie 

4 séances de natation à Baume-les-Dames 

Apprentissage de la flash mob, présentée à la fête de l’école. 
• Histoire / éducation civique et morale : 

Les élèves de la classe de cm1/cm2 de Saint-Hilaire se sont rendus au musée « Lucien Roy » de Beure, consacré aux guerres 

de 1870 à la guerre du Golfe. Ils ont pu renforcer leurs connaissances sur les périodes des deux grandes guerres mondiales, 

grâce à la richesse et la variété des documents et objets exposés dans ce petit musée. Cette sortie s’est faite sous l’impulsion 

et grâce au financement du « Souvenir Français », qui avait déjà permis aux cm2 de se rendre au musée de Clerval l’an 

passé, pour les remercier de leur implication lors des cérémonies de commémoration et également à l’assemblée générale. 
• Education civique et morale : Intervention des pompiers sur les gestes de premier secours, avec les CE1 et CE2. 
• Sciences : Intervention de M. Villain sur le thème des panneaux photovoltaïques. Merci à lui. 

 

CLASSE DE MER 
• Résumé rapide du séjour + diaporama photos 
• Financement voir « association des Combottes ». 

• Exposition aux parents : Afin de faire une restitution aux parents de notre séjour à Carolles, les élèves ont produit 

des affiches sur tous les thèmes abordés. Le travail de préparation a duré trois semaines et a été exposé aux fa-

milles le 14 juin, avec en prime un diaporama photos des activités. 

 

2- Aide aux élèves en difficulté 

 

a/ APC: 
GS/CP : 7 élèves au total cette année. Lecture combinatoire, compréhension de textes, fluence de lecture 
CE1/CE2 : 3 élèves avec révisions/manipulations de sons complexes (ail, eil, ouil, gn, ui...) et des confusions de sons 

(ion/oin-ien/nie…) pour une lecture fluide de ces mots en contexte pour un plus grand éventail des familles de mots et des 

champs lexicaux. 6 élèves au total cette année. 
CM1/CM2 : 
9 élèves au total cette année : lecture fluence, lecture compréhension, culture littéraire. 
 

b/ stages de réussites: 



Des stages de réussite sont proposés aux élèves de CM1 et de CM2 qui rencontrent des difficultés d’apprentissage en ma-

thématiques et/ou en français. 
Ils auront lieu pendant les congés d’été : 

• du lundi 08 juillet au vendredi 12 juillet 2018 (3 h par matinée) 

• du lundi 26 août au jeudi 29 août (3 h 30 par matinée) 

Ces stages sont encadrés par des enseignants volontaires, pas nécessairement sur l’école habituelle. 
Nous avons proposé à 3 élèves de CM1 et 4 de CM2 d’y participer. Seule 1 famille a accepté. 
 

3- Sécurité (et santé) 

 

• Le troisième exercice d’évacuation a eu lieu lundi 17 juin à 10h05. A part la directrice, personne ne sait le jour 

et l’heure pour ce dernier exercice. Un élève de cm2 a déclenché l’alerte depuis la salle de motricité. Tous les 

élèves sont sortis rapidement dans le calme en moins d’une minute. 
• Les extincteurs seront vérifiés le 1er juillet. 
• A noter, au niveau sanitaire : une vingtaine d’enfants (dont 12 en PS) a eu la « cinquième maladie », très conta-

gieuse. 
• A noter aussi un nombre important de chats qui circulent autour de l’école et dont les excréments sont source de 

désagréments. 
 

4- Bilan financier 

 

CCDB 

 

Pour l’année civile 2019, les montants alloués pour les fournitures, le papier, les timbres, la pharmacie sont de 40 € par 

élève soit pour notre école 3440 euros. 
Sur ce budget, des commandes ont déjà été effectuées : 

• Timbres, 

• Papier, 

• Logiciels dictionnaires Le Robert, 

• Logiciels structuration espace et lecture pour un suivi des progrès de PS à CE, 

• Du matériel pédagogique pour CP CE1/CE2. 

A ce jour, le compte est créditeur de 2544.90 euros 
 

Pour couvrir les frais de sortie scolaire, un versement de 20 € par élève, soit 1720 euros a été effectué en juin. 
Pour rappel, une subvention exceptionnelle nous avait été attribuée pour l’achat de livres. Nous avons effectué plusieurs 

commandes d’un montant total de 739.67 euros. 
 

Équipement informatique : Alain JACQUOT rappelle que l’école de Saint-Hilaire a fait une demande d’équipement 

informatique dans le cadre du plan ENIR qui permet à la CCDB d’obtenir une subvention de 50 %.   Après de longs mois 

d’attente, le nouveau matériel sera prochainement livré et installé : 2 VPI, 6 tablettes, 10 pc portables, 2 visualiseurs nu-

mériques. Le coût total est de 10 142 euros. 
 

Association des Combottes 

 

- M. Richard présente les changements qui concernent « l’association des Combottes » : afin de redynamiser l’association 

et lui redonner un caractère plus équilibré (parents/enseignants), le bureau a été récemment renouvelé (voir CE n°2). 

Les statuts ont été revus entièrement. 

L’association a toujours pour but de proposer des actions lucratives pour participer financièrement aux projets éducatifs de 

l’école, notamment les sorties dont le coût du bus est très élevé. 

Le fonctionnement de la cotisation a changé également. Il sera proposé dès la rentrée aux parents qui auront la possibilité 

de prendre une adhésion familiale qui permettra d’avoir la gratuité ou un petit prix pour les sorties scolaires payantes. 

Les élus saluent le dynamisme de l’association et le partenariat solide qu’il existe entre école et parents. 

- M. Lefevre présente le bilan financier : 

Pour le bilan classe de mer : coût total du projet est de 18412€, les communes ont financé le voyage à hauteur de 1850€ 

ainsi de la CCDB pour 700€.  

Il a été réalisé différentes activités pour financer ce projet pour une montant de 4631€ et une prise en charge de l'association 

5330€. La participation des parents s’élève à 5900€ soit une participation de 33,6% du cout total.  

Pour le bilan de la fête de l'école, nous avons un bénéfice de 1 272€. 

Le compte de l'association au début de l'année scolaire était de 12 418€ au 26/09/2019 le solde est créditeur de 5737.32€. 



6- Rentrée 2019-2020 

 

Prévisions d’effectifs par niveau et commune : Au 24 juin 2019 :  
 

2019/2020 PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 

VENNANS 4 0 1 0 2 1 0 1 9 

VAL DE ROULANS 3 2 5 3 2 4 5 4 28 

BRECONCHAUX 0 0 1 2 1 0 1 1 6 

L'Ecouvotte 0 4 0 3 3 3 0 0 13 

SAINT-HILAIRE 0 2 2 1 2 3 2 4 16 

VILLERS GRELOT 0 5 2 4 1 0 0 1 13 

AVILLEY   1  1    2 

 7 13 12 13 12 11 8 11 87 
 

Ces chiffres restent prévisionnels car plusieurs familles ne sont pas encore venues inscrire leur(s) enfant(s) pour l’an pro-

chain. 

 

A propos de la nouvelle carte scolaire, M. Guglielmetti porte la parole de Michel Choulet, absent, qui a présenté cette 

semaine sa démission en tant que DDEN, car il aurait souhaité un tout autre schéma de carte scolaire.  

« On voit bien une répartition inégale des effectifs, qui met en péril les écoles de ST HILAIRE et ROULANS Mat., et 

obliger de nombreux enfants à changer d'école et qui interdit toute dérogation. 

N'y avait-il pas une autre possibilité ?  Assurément oui : En ne déplaçant que LAISSEY et VAL de ROULANS, on aurait 

obtenu une autre configuration qui aurait permis : - une répartition équitable des effectifs - une plus grande marge de sécurité 

devant le risque de fermeture - donc possibilité d'accorder des dérogations - la maternelle Roulans aurait gagné 10 élèves 

(hors nouveau lotissement) - pas besoin de déplacer Séchin, le Puy, ni Vennans   - les transports auraient été simplifiés 
Elle aurait certes entrainé la fermeture d'une classe à Roulans et une à Pouligney, mais Roulans qui serait passée de 6 à 

5 classes, aurait été sans incidence : les classes seraient restées à 1 ou 2 niveaux, la décharge des directeurs aurait été 

identique, la sérénité des effectifs augmenterait (132 pour 108, mieux que 138 pour 135), Les dérogations accordées auraient 

même pu garder la 6ème classe. Pouligney serait passée de 5 à 4 classes, sans incidence : les classes seraient restées à 2 

niveaux, la décharge identique, la sécurité des effectifs augmenterait (106 pour 81, mieux que 120 pour 108) 
En somme, il était bien possible de renforcer ST HILAIRE, sans déplacer ni Séchin, ni Le Puy, ni Vennans et sans affecter 

ni Roulans, ni Pouligney ». M. Gulgielmetti déplore le manque de communication dans cette réflexion de carte scolaire. 

 

Structure pédagogique : 
 

PS-MS 7 + 13 20 

GS-CP 12 + 13 25 

CE1-CE2 12 + 11 23 

CM1-CM2 8 + 11 19 

 TOTAL 87 

 

Circuits transports scolaires: 
1/ Villers Grelot-Vennans  2/ Val de Roulans-Breconchaux-L’Ecouvotte 

La Combe est non desservie à ce jour car nombre d’élèves < 3. 
 

La séance est levée à 20h30. 

 

La Directrice,    La secrétaire, 

Tonie Desbranches  Aline Sonnet   


